

說

明：日昨，本席與王世堅、高建智議員緊急召開記者會，強力譴責馬市長對於從大選揭曉後，在國民黨中央黨部、總統府及官邸前聚眾抗議的非法集會遲遲未有適當處理，態度優柔嚴重混淆自身所處的地位及角色，本席及黨籍議員們要求馬市長將心態回歸到市政面上，確實回應台北市民渴望安定的訴求。而整個抗議行動卻持續至今，鼓譟的人群、尖銳的瓦斯笛音嚴重影響周邊道路交通及台大醫院內病患的安寧，鄰近學校為顧及學童安全只得宣佈停課，市長的失職導致整個事件延宕無法明快解決，使全體市民權益受損。

本席強烈要求馬市長立即拿出魄力，以平和方式有效驅散抗議人群防止事端加大，讓抗議事件落幕，還台北市民一個正常的生活空間。

答覆單位：台北市政府（警察局）

答：一、有關自三月十八日晚上開始連續數日發生在中國國民黨中央黨部前集會、抗議活動，本人即時召集本府相關局處首長，研擬防處對策並及時發布新聞，呼籲抗議民眾於表達其訴求後能儘速離去，恢復交通順暢，俾使現場周邊居民起居作息、機關學校上班上學及醫院病患就醫靜養等，獲得安全與安寧。事實上本人在二十日零時二十二分離開時，現場尚有四千人，二小時後即降為四百人，可見當時所採之疏導策略已發生效果。原先所憂慮之全國性串連並未發生。
二、對本次擾民、不理性、暴力抗議事件，警察局係按既定計畫部署警力，視當時情況採取「警告」、「命令解散」、「制止」等法定程序處理並派員全程蒐證，違法部分業依

三、警察局對於本案交通管制措施，已因群眾情緒反應較為穩定，於本(三)月二十二日十八時解除交通管制措施，全線道路恢復暢通；陳情群眾並於本(三)月二十四日十時四十分宣佈解散，全數離去。

三十七

質詢日期：八十九年三月二十一日

質詢議員：陳淑華

質詢題目：市長措施舉止失當，公然鼓勵違法，造成社會不安，難辭其咎！

說明：一、自從十八日選舉結束後，即有民眾集結於國民黨中央黨部，至今已將近四天了，期間馬市長前往抗議現場，未勸現場民眾離開，反而一面附和，而歐副市長也說替抗議民眾預備了茶水，環保局也為使抗議民眾「方便」出借了流動廁所，不禁讓人覺得馬市府真是相當「便民」！抗議民眾行為已影響了台北市民的權益，且付出的社會成本也相當可觀，在此本席要提出幾點質疑與要求：

一、馬市長是全台北市民的市長，應該照顧並保護台北市民的權益，雖然馬市長再三強調十九日是以國民黨中常委身分前往，但是本席以為曾任法務部長的馬市長應該知道這些抗議民眾已違反集會遊行法，即使是以中常委身分前往也要安撫並勸離民眾，而

事證資料移送法辦，並非不舉牌、不驅離或不以現行犯逮捕。

不是隨著高歌喊口號，因此本席要求馬市長為這種對不起台北市民的行為道歉。

二、此外，本席深覺台北市警察局對此一抗議事件處置失當，王進旺局長嚴重失職，所以本席要求馬市長要對王進旺局長做出適當的處分，並加強北市員警

對處理類似抗議事件的能力，並應訓練出能安撫群眾事情的心理談判專家，而不是市長隨便涉入，根本是於事無補！

三、本席於今日接獲民眾傳真，傳真內容是宋友會預備做長期抗爭，本席並非警政單位，但是這份文件透露出的訊息，是由於抗爭處理不當，反而有使事件擴大的危機，安定繁榮應是每個人追求的目標，所以本席在此強烈要求市長應儘快讓抗議事件落幕，還給台北市民一個快樂、希望的城市！以上幾點要求，本席希望市長能儘速做到，否則本席不排除監察院糾舉的行動。

答覆單位：台北市政府（警察局）

答：一、有關自三月十八日晚上開始連續數日發生在中國國民黨中央黨部前集會、抗議活動，本人之所以於三月十九日晚上廿二時十分左右對現場民眾講話，目的係希望抗議民眾於表達其訴求後能儘速離去，恢復交通順暢，俾使現場周邊居民作息、機關學校上班上學及醫院病患就醫靜養等，獲得安全與安寧。事實上本人在二十日零時二十二分離開時，現場尚有四千人，二小時後即降為四百人，可見當時所採之疏導策略，已發生效果。原先所憂慮之全國性串連並未發生。

二、對本次擾民、不理性、暴力抗議事件，警察局係按既定計畫部署警力，視當時情況採取「警告」、「命令解散」、「制止」等法定程序處理並派員全程蒐證，違法部分業依事證資料移送法辦，並非不舉牌、不驅離或不以現行犯逮捕。

三十八

質詢日期：八十九年三月二十一日

質詢議員：陳碧峰

質詢題目：選後激烈抗議，嚴重影響市民生活

說明：一、激烈選戰落幕後，選後熱潮持續加溫，國民黨中央黨部前聚集大批抗議民眾，嚴重影響附近學校作息、醫院病休養以及當地交通的順暢，影響市民生活甚鉅，本席緊急要求馬市長，立刻召集市府相關局處首長，共同協商研擬有效對策，儘速恢復社會秩序，還給市民一個寧靜無虞的生活環境。

二、國民黨中央黨部前的群眾抗議風波至今尚未平息，附近管制區域逐漸擴大，周邊部分學校因交通受阻並在顧及學生安全的考量下，數所學校宣佈停課，上萬名學生和其家屬生活步調大為混亂；鄰近醫院住院病患整晚遭到高分貝的抗議與瓦斯喇叭聲浪騷擾，無法靜心安養與接受治療；這次抗議活動，嚴重影響周邊交通，台北市警察局為維護安全，劃定交通管制範圍，區域內車輛只出不進，但由於此次採取大範圍管制，至少有六條主要幹線受到管制，